POHYB
Téma :   Jednotky rychlosti a jejich vzájemný převod
Předmět: Fyzika
Doporučený ročník: 6, 7
Cíl: Zavedení jednotek rychlosti a jejich vzájemný převod. 
Časová limit: 20 min
Slovníček: speed – rychlost, track – dráha, time – čas, average speed – průměrná rychlost, instantaneous speed – okamžitá rychlost, speed unit – jednotka rychlosti, basic speed unit meter per second – metr za sekundu, kilometer per hour – kiometr za hodinu, uniform motion – rovnoměrný pohyb, uneven motion – nerovnoměrný pohyb
 Průměrnou rychlost (average speed) tělesa vypočítáme, jestliže celkovou dráhu (track) tělesa dělíme časem (time), za který těleso dráhu překonalo.
                                            v = s  :  t      
/ v – speed, s – track, t – time /
Rovnoměrný pohyb (uniform motion) – těleso vždy urazí za stejný časový úsek stejnou dráhu (pohyb těles na pásovém dopravníku, pohyb hodinové ručičky…)
Nerovnoměrný pohyb (uneven motion)  - těleso urazí za různé časové úseky různou dráhu (pohyb cyklisty po městě – cyklista se rozjíždí, zrychluje, zpomaluje, zastavuje, apod.)
u  rovnoměrného pohybu se shoduje průměrná rychlost s rychlostí tělesa v každém okamžiku jeho pohybu
u  nerovnoměrného pohybu se neshoduje s rychlostí v každém okamžiku pohybu, proto počítám rychlost průměrnou

Jednotky rychlosti a jejich převody
Základní jednotkou rychlosti je metr za sekundu (m/s) (meter per second)
V praxi často užíváme kilometr za hodinu (km/h) (kilometer per hour)
Vzájemný vztah těchto jednotek:
(1km = 1000m, 1h = 3600s  => 1km/h = 1000m/3600s = 1000:3600 = 0, 28 m/s)
( 1m/s = 3600m/3600s = 3,6 km/1h = 3,6 km: 1h = 3,6 km/h )
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Pracovní list:
Převeď jednotky rychlosti a zapiš jejich plné znění v angličtině:
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	The hors is running at 65 km/h
65 km/h  =         m/s
65 kilometers per hours is ………. meters per second
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	The dolphin is swimming at 14 m/s
14m/s  =         km/h
………………………………………………………………………….
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	The car is driving at 140 km/h
140 km/h  =         m/s
…………………………………………………………
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	The cheetah is running at 31,2 m/s
31,2 m/s =         km/h
…………………………………………………………
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	                        The hors is running at 70 km/h
70 km/h  =         m/s
………………………………………………………




Výpočty:













Řešení:                 
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	The hors is running at 65 km/h
65 km/h  =  18,2 m/s
65 kilometers per hours is 18,2 meters per second
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	The dolphin is swimming at 14 m/s
14m/s  = 50 km/h
14 meters per second is 50 kilometers per hour
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	The car is driving at 140 km/h
140 km/h  =   39,2 m/s
140 kilometers per hour is 39,2 meters per second
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	The cheetah is running at 31,2 m/s
31,2 m/s = 112  km/h
31,2 meters per second is 112 kilometers per hour
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	                        The hors is running at 70 km/h
70 km/h  =  19,6 m/s
70 kilometers per hour is 19,6 meters per second



                    
The hors:        65km/h x 0,28 = 18,2 m/s
The dolphin:  14m/s x 3,6 = 50 km/h
The car:          140 km/h x 0,28 = 39,2 m/s
The cheetah:  31,2 m/s x 3,6 = 112 km/h
The ostrich:    70 km/h x 0,28  = 19,6 m/s




Zdroje:  obrázky Klipart
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